
C O P I A  

COMUNE DI VALPERGA 

Provincia di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 23     del 17/07/2015 
 
OGGETTO : 
N. 6 INTERROGAZIONI  DEL GRUPPO CONSILIARE "PRIMAVERA A 

VALPERGA"           

 
L’anno duemilaquindici addì diciassette del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero nella sala 
delle adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai 
Signori Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco No 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Assessore Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 
• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, 

del D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott.  Carmelo   PUGLIESE 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



 
GC/23 del   17/07/2015/ 

 

 

OGGETTO: N. 6 INTERROGAZIONI  DEL GRUPPO CONSILIARE "PRIMAVERA A 

VALPERGA" 
      

 
 

Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “2 giugno”, che viene allegata alla 

presente sotto la lettera A), 

 

L’assessore Vittone, fornisce la risposta:  
 
Ho parlato personalmente al telefono con il Sig. Lino Fiorin, dell’Associazione Aeronautica 
di Cesano Maderno, colui che organizza sempre gli incontri per il ricordo del Maggiore Pilota 
Angelo Gays, sapeva benissimo del Commissariamento ed era al corrente della data delle 
elezioni del 31 maggio,  quindi era evidente anche per loro l’impossibilità di organizzare 
qualche cosa per il giorno successivo (visto che i risultati si sono saputi il 1° giugno),  
(verbale che ha vinto Francisca fatto alla ore 2,20 di notte del 1° giugno). Inoltre mi ha detto 
che comunque per quest’anno non si sarebbe potuto organizzare l’incontro in quanto erano 
impegnati a partecipare ad un evento nazionale. Siamo rimasti d’accordo che ci vedremo alla 
fiera di Valperga alla quale li abbiamo invitati e che però parteciperà solo lui con altre 2 o 3 
persone. Il Sig. Fiorin ha tenuto a precisare E QUI CITO LE SUE TESTUALI PAROLE: 
“Non c’è stata alcuna mancanza di rispetto e trascuratezza al ricordo di Angelo Gays per il 2 
Giugno 2015”. 
 
Tra l’altro io, con il vice Sindaco e Vanni Milani abbiamo partecipato a nome del Comune di 
Valperga alla manifestazione del 2 Giugno a Rivarolo alla quale il Sindaco Alberto Rostagno 
di ha invitati. 
 
Infine il Sindaco dà la parola al consigliere Rolando che svolge un breve e toccante ricordo 
del concittadino Angelo Gays al quale fra l’altro è intitolata la scuola elementare di Valperga. 
 
 
Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “Lavori acquedotto località Valleri” che 

viene allegata alla presente sotto la lettera B), 

 
Il Sindaco, fornisce la risposta, in quanto l’assessore delegato è in vacanza:  
 
Il servizio di gestione dell’acqua potabile è in capo alla SCA srl di Castellamonte, società 
del gruppo SMAT. 
Nell’ambito del servizio è compresa, ovviamente, anche la riparazione delle condotte 
dall’acquedotto, operazione che la società svolge da anni con impegno.  
 
In molti casi la riparazione avviene senza dover disporre l’interruzione del servizio e 
quindi senza disporre interruzioni all’erogazione dell’acqua. 
 
Da quanto riferito dai responsabile della SCA, la riparazione in loc. Valleri ha avuto un 
lieve imprevisto nel primo pomeriggio di 10 giugno, rimediato prontamente dai tecnici 
della stessa società. 
 



Nell’ambito del consueto e proficuo rapporto di collaborazione, sono stati interpellati i 
responsabili del servizio SCA al fine di preavvisare i residenti delle aree interessate dai 
lavori di riparazione. 
 
 
Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “Rio Giordanino” che viene allegata alla 

presente sotto la lettera C), 

 
Il Sindaco, fornisce la risposta: 
 
Nel mese di luglio 2011 si erano verificati consistenti nubifragi. Gli stessi avevano provocato 
il danneggiamento della condotta del rio Giordanino nel tratto a valle della strada provinciale 
n. 36 ed era stato necessario intervenire con lavori di pronto intervento al fine di mettere in 
sicurezza le abitazioni poste in prossimità del rio Giordanino. 
 
In data 15 luglio 2011, durante l’esecuzione dei lavori di pronto intervento, si era constatata la 
presenza di terreno di possibile origine industriale.  
 
Il materiale era stato stoccato nell’area pubblica sita all’interno della zona PIP di via Busano. 
Della situazione si è immediatamente informata la Regione Piemonte, Settore Decentrato 
Opere pubbliche e Pronto Intervento, i cui tecnici avevano provveduto ad effettuare i 
necessari sopralluoghi. 
Per provvedere allo smaltimento del materiale il sindaco Brunasso Cassinino aveva richiesto 
un contributo alla Regione. 
 
Successivamente, il 20 dicembre 2012 era pervenuta una comunicazione della Regione 
Piemonte, Direzione Opere Pubbliche e Difesa del Suolo, Settore Infrastrutture e Pronto 
Intervento: con essa si informava che nel programma stralcio di finanziamento delle opere di 
competenza regionale era stato inserito l’intervento Scopertura tratto rio Giordanino e 

smaltimento materiale per un importo € 80.000,00. 

 
Conseguentemente, in data 29 dicembre 2012 era stata emessa ordinanza n. 38/12 a firma del 
sindaco Brunasso per provvedere alla rimozione del materiale provvisoriamente stoccato 
nell’area pubblica PIP. 
 
Nello schema seguente sono indicati provvedimenti, date ed importi relativi sia ai “Lavori di 
ripristino dei fossi in loc. Rolandi – Sistemazione rio Giordanino” sia i “Lavori di 
smaltimento materiale”. 
 
 

Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “Crocifisso aula consiliare” che viene 

allegata alla presente sotto la lettera D), 

 
Il Sindaco, fornisce la risposta: 
 
Il crocifisso è stato rimesso al suo posto. 
Precisa il suo spirito laico di pieno rispetto di tutte le fedi religiose. 
A questo punto invita il consigliere Rolando ad un breve excursus sulla storia del crocifisso. 
 
Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “Siccità” che viene allegata alla presente 

sotto la lettera E), 

 



Il Sindaco, fornisce la risposta, in quanto l’assessore delegato è in vacanza: 
 
Con ordinanza n. 32/2015 del 10 luglio 2015 si è disposto il divieto di utilizzare l’acqua 
potabile per scopi diversi da quello idropotabile, quali ad esempio il riempimento di piscine, 
irrigazione, lavaggio automezzi ecc. 
L’ordinanza è conseguente alla richiesta della SCA srl, società del gruppo SMAT, del 7 luglio 
2015. 
 
Per quanto riguarda le colture, si sottolinea che sul territorio nel Comune di Valperga sono 
presenti tre canali irrigui: roggia di Valperga, roggia di Favria e roggia di Oglianico. 
La gestione dell’acqua di queste rogge è affidata a consorzi; chi ha necessità di acqua per le 
colture, così come è sempre avvenuto, deve rivolgersi ai consorzi predetti. 
 
 
Viene data lettura dell’interrogazione ad oggetto: “Ricevimento pubblico” che viene allegata 

alla presente sotto la lettera F), 

 
Il Sindaco, fornisce la risposta: 
 
Gli uffici da quando si è insediata la nuova amministrazione,  hanno sempre assicurato 
l’apertura al pubblico; 
Non abbiamo ricevuto segnalazioni da parte di cittadini; 
Abbiamo avuto diversi incontri con i dipendenti assicurando comunque l’apertura degli uffici 
ai cittadini, l’unica fattispecie che ci risulta è quella di un giovedì pomeriggio per l’ufficio 
tributi. 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

  

F.to Dott. Gabriele FRANCISCA F.to Dott.  Carmelo   PUGLIESE 

__________________________________________________________________________________ 

 
Il sottoscritto visti gli atti d’ufficio 
 

A T T E S T A 
 
• che la presente deliberazione: 
 

* viene affissa all’albo pretorio on line (art. 32, Legge 69/2009) il giorno   31/07/2015    per rimanervi per 

quindici giorni consecutivi (art. 124, comma 1, D.Lgs. n° 267/2000; 

 

 

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE. 

 

 

Dalla Residenza comunale il  31/07/2015                 Il Segretario Comunale 

 
 
 

 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
Il sottoscritto visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

• che la presente deliberazione: 

 

� È divenuta esecutiva il giorno _________________________; 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, D.Lgs. n° 267/2000); 

 

� È stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs n° 267/2000). 

 

 

Dalla Residenza comunale il  31/07/2015                   Il Segretario Comunale 

______________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
 


